

Előfizetési ár:

Helyben, házhoz hordva:
Negyedévre . . . 2 korona.
Félévre 4 korona.

Vidékre postán küldve:
Negyedévre . . 3 kor. 50 fill.
Félévre 7 kor. - fill.

Egyes szám ára 4 fillér.

KECSKEMÉTI LAPOK

(KECSKEMÉTI FRISS UJSÁG)

FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP

Megjelen minden nap,
hétfő és
unneputáni nap kivételével.

Szerkesztőség és kiadó-
hivatal:

Budainagy-útcá 151. szám,
hova a lap szellemi és anyagi
részére vonatkozó összes
dolgok intézendők.

Telefon: 141. szám.

Főszerkesztő: DR. JOÓ GYULA.

Kiadja: a Nyomda-Részvénytársaság.

Felelős szerkesztő: HAJDÚ JÓZSEF.

A 48-as zászlóért.

Kecskemét, május 1.

A politikai helyzet ma kétségte-
lenül az, hogy a kormányzati politiká-
ban bizonyos embarras de richesse
van. Két közjogi tábor vitte bele a
maga elvi tartalmát a kormányzatba
és abból csak haszon háromolhatik az
országra. Allapítsuk meg mindjárt,
hogy a 48-as tábor és 67-es tábor
kormányzati törekvései közt nincsen
különbség. Mindkét tábor a nemzet
boldogulására törekszik és a két esz-
tendő koalíciós kormányzás tanulsá-
gaira utalva bizvást mondhatjuk, hogy
ebben a munkában, a guvernementá-
lis politika harcvonalában váll váll mel-
lett állottak, csak éppen szolgálati jel-
vényük volt más.

Vajjon mi következik ebből a
tanulásból? Mi más, minthogy a szö-
vetkezett két tábornak nincs semmi
oka arra, hogy szolgálati jelvényében,
egyenruhájában különbözzék egymás-
tól, ami ugyan, ismételjük, a kormány-
zati politika céljai szempontjából nem
jelent különbséget, de a rosszhiszemű
nézők előtt minden lehetséges alka-
lommal az ellentét megállapítására
nyujt ürügyet. Nincs szükség erre a
külső megkülönböztetésre és ha mi
olyan ország volnánk, ahol le szokták

vonni a tanulságokat, már régen rá-
jöttek volna a politika bölcs urai arra,
hogy a két tábornak egy közös, egysé-
ges táborban kellene egyesülnie.

Beszéljünk őszintén. Mi, a vidé-
ken nem látjuk semmi okát annak,
hogy a 67-esek és 48-asok ne olvad-
hatnának össze egy egységes táborba,
amelynek közös etikettje a 48-as kor-
mányzati politika volna. Hiszen értsük
meg egymást. A 48-as politika kor-
mányképességét semmi sem bizonyi-
totta be jobban, mint a lefolyt két
esztendő. Az alkotmánypártnak semmi
indoka nem lehet arra, hogy e politi-
kát ne fogadhatná el a maga kor-
mányzati programjának is, mert hi-
szén az ő törekvései ettől nem diver-
gálnak. A 48-as kormányzati politika
a 48-as törvények szellemében gyökere-
zik. A 67-es törvények pedig a 48-as
törvényekből nőttek ki.

Az a része a függetlenségi poli-
tikának, amely elűt a 67-es politika
kormányzati céljaitól, nem jöhet itt
számításba, mert hiszen a 48-as tábor
a maga koalíciós kormányzó politiká-
jából eliminálta már ezt a részt, va-
gyis ezekre nézve a maga elveit fen-
tartotta ugyan, de végrehajtásukat
felfüggesztette.

Ilyen körülmények közt semmi ok
sincs arra, hogy a mai 67-es tábor
nyugodt lélekkel ne vállalhatná a nem-

zet többsége által kormányképességre
utalt 48-at, amely az új magyar kor-
mányzati politika egységességének volna
kifejezője.

Mi idelent ezt az expedienst tart-
juk az egyedüli célravezető módnak
arra, hogy a közvéleményben, a társa-
dalomban és közéletben a harmonikus,
nemzetboldogító munka megindulhasson.

Elvárjuk a magyar politika irá-
nyítóitól, felelős vezéreiktől, hogy mer-
jenek már cselekedni. Indítsák meg
az egyesülés művét, amelynek szüksé-
gességét ők is érzik. Kövessék a kor
parancsszavát, kezdjék meg az egye-
sítő akciót. Egyesüljünk egy táborban.

A vidéki rendőrség államosítása.

Sürgős feladatok.

A vidéki rendőrség mai szervezeté-
nek megváltoztatása nem pusztán helyi,
hanem elsőrangú fontosságú államérdek s
nagy figyelmet érdemel, mert a rendőrség
céljának és rendeltetésének már évtizedek
óta sehol sem felel meg.

Magasabb szempontok követelik, hogy
az ország rendőrsége egyszervezetű legyen.
Ezt pedig csak a vidéki rendőrség álla-
mosítása által érhetjük el.

A kormány már évekket ezelőtt ki-
sérletezett az államosítással.

Igy Zenta, Nagykikinda, Pancsova,
Kiskunfélegyháza, Szolnok, Nagybeacske-
rek, Mezőtur, Mármharosziget, Nagybánya,

TARCA.

A szép férfi.

— Irta: Fedor Victor. —

Peterdi a szószeres értelmében véve
szép fiú volt. Szép, fekete szeme volt, pi-
ros szája felett gondosan kipedert, fekete
bajusz diszelgett. Magas, szálás ember
volt abban a korban, amely asszonyra, le-
ányra nézve veszedelmes.

Mert egy huszonnyolc éves férfi talán
még veszedelmesebb, mint egy harminc
éves asszony. Már azt bajosan lehetett róla
elmondani, hogy vagyoni állapota, vagy
hivatalos állása csábító színben tüntette
volna fel a lányos mamák előtt. A telek-
könyvnel dolgozott, amint maga is mon-
dotta, csak hogy a prózái „irnok” szót ne
kelljen kimondania.

De ő csak másodsorban volt telek-
könyvi irnok, elsősorban szép fiú volt. És
ő ezt maga tudta legjobban. Az asszonyok
szerették és a férfiak gyűlölték. Mert a
miat egy szép fiút a férfiak is elkezdik
szeretni, a hódítóereje már megszűnt.

Nem volt válogató Peterdi a társa-
ságot illetőleg. Felkeresett minden rendü
rangú asszonyt, de annak aztán szépnek
kellott lennie. De legkiváltságos egy fiat-
al ügyvédné, Károsné tetszett neki na-
gyon. Naphosszat kísérette az utca és
nem egy vig estét töltött el Károsék há-
zánál. Az asszonyka nagyon szívesen be-

szelgetett vele: szép fiú volt és barátnői
irigykedve beszéltek máris Peterdi és Ká-
rosné közötti barátságáról.

A legborzasztóbb dolgokat beszéltek
Károsnéról, pedig tisztességes jó asszony
volt, mert tudta, hogy többet ér egy szem-
telen, de őszinte férfi, mint egy szépszá-
vú képmutató barátnő. Még azt is tudta, hogy
csak a férfiaknak lehetnek barátai, de az
asszonyoknak nincsenek őszinte barátnői.
(Tehát leghelyesebb, ha neki is barátai
vannak.)

A természetnek meg van a maga
rendje. A legcsunyább férfi is megyer-
heti magának egy asszony szerelmét, ha
hónapokig ül a szoknyája mellett és a
legszebb férfinak is egy ideig apródi szol-
gálatot kell teljesítenie az első büvös eső-
kért. Mert a nő egy tekintetben örökké
vesztes fél lesz a természetben: a nő nem
azt bírja, akit akar, hanem őt az bírja,
aki akarja.

Peterdi hónapokig járt a szép ügy-
védné házához. S végig mentek azon a
skálán, amelyet minden férfinak és nőnek
el kell játszania. Először magukról be-
szélték; majd tudományos, művészeti kér-
désekről vitatkoztak, azután gyengéden
enyelgetek egymással, végre a jóbarátnő
ket tárgyalták le, a városi pletykákat in-
tézték el együtt és végre — esőkolóztak
és kijelentették, hogy a pletykázás a leg-
rutább dolog ezen a világon.

A férfi meg a nő a szerelemben ez-
után külön-külön fejlődik; már nincs
szükségük arra, hogy együtt legyenek, a

gondolataik immár ugyis egyformák és
ugyis együtt rohannak az első ballépés
felé, mert az első ballépés magunkra
nézve a legjobb lépés az életben. És a
ballépés csak akkor ballépés, ha mások
is megtudják.

Egy napon Peterdi óriási csokrot
hozott magával és szinpadi pózzal ült le
a szalon egyik foteljába.

— Mar régen akartam mondani édes
Elza, hogy az életemet maga nélkül üres-
nek érzem és én magát kimondhatatlanul
szeretem.

— Andor, maga nagyon jól tudja,
hogy én tisztességes asszony vagyok.

— Hát ugy vagyunk — gondolta
Peterdi és diadalmasan ujjongott magá-
ban. A tisztességes asszonyok, mielőtt el-
buknak, rendesen kijelentik, hogy ők tisz-
tességes asszonyok.

— Csak arra a kérdésre feleljen édes
Elza, szeret-e engem?

— Nem tagadom, maga nagyon esi-
nos fiú, de szerelmes nem vagyok magába.

— Legalább egyetlen egyszer jöjjön
el hozzám . . . Csak egyetlen egyszer . . .

Káros ügyvéd valami bankettre ment
el valamelyik este. Az asszonykának az
agyan keresztül villant a büvös gondolat.
Mi lenne, ha ő elmenne most Peterdihez?
A gondolatot a tett követte: felvette nagy
köpenyét, arcára sűrű fátyolt tett és el-
indult.

Este kilenc óra volt s Peterdi laká-
sát tárva-nyitva találta. Belopódzott, mint

Szalmárnémeti, Munkács, Szekszárd, Baja, Hódmezővásárhely stb. városokban már a m. kir. csendőrség, tehát az állam közegei látják el a rendőri szolgálatot.

Csak hogy a rendőrség államosítása elől lehetetlen kitérni a csendőrségnek rendőri szolgálatokra való alkalmazása által. Ez a kísérlet nem vált be, és folytatását meghiúsította az, hogy a magyar királyi csendőrség legénységi létszáma csökély.

A vidéki rendőrség nagy elmaradottságának és hasznavehetetlenségének egyik fő oka, hogy a rendőrség fenntartásának terhét a városok nehezen viselik, az alól minden módon szabadulni kívánnak. — Emiatt alig van város, hol a rendőrség fejlesztése a város képviselőtestületének programját képezne. Sőt ellenkezőleg, 1886. évi XXII. teikk alapján felállított rendőrségek ugyanabban a szervezetlenségben színlődnek 20 év elteltével is, mint ahogy akkor megalkottattak. Az általános haladás nyomtalanul vonult el felettük, jól lehet, az igények mindenütt emelkedtek.

A múlt év folyamán több város feliratilag kérte a belügyminisztert, hogy a rendőrséget államosítsa. A múlt napokban pedig Kolozsvár szab. kir. város törvényhatósága fordult a törvényhozáshoz hasonló kérelemmel. Kettős cél kényszeríti erre a városokat. Az elviselhetetlen nagy anyagi terhek, másrészt pedig az a tapasztalat, hogy a városi szervezetekben fegyelméleti, helyét megálló rendőrséget felállítani nem lehet.

A rendőrség államosítása nem esorbitja a városok önkormányzatát, bizonyosság erre, hogy az állam közegeit maguk a városok kérik. Hiszen a rendőrség a törvények és kormányhatóság által jóváhagyott szabályrendeletek alapján működik és ehhez a működési jogalaphoz szigorúan ragaszkodni köteles, mert nem csak fegyelmi, hanem büntetőjogi felelősséggel is tartozik.

A városok költségvetésében a leg súlyosabb teherként mindenütt a rendőrség fenntartásának költségei szerepelnek. Ez zugolódást okoz a fejlődésről szó sem eshetik. A képviselőtestületek megtagadnak minden segítő eszközt azzal az érve léssel, hogy a közrend és közbiztonság fenntartása állami feladat. Az állam polgárai joggal várhatnak védelmet személyükre és vagyonukra nézve s ezt az oltalmat csak az állam nyújthatja, mert a

egy tolvaj, aki először akar lopni. A lakásban egészen otthonosan ült le egy székre. Egyszerre csak lépéseket hallott: gyorsan elbujt a kályhaellenző mögé.

Peterdi jött haza. Az asszonyka, aki talán megbánta október teltét, csak lélekzen is alig mert. A férfi meg zavartalanul öltözködni kezdett. Gondosan felöltözködött, megborotválkozott. A tükör előtt egy félóraig állt, amíg szép fekete haja festői vonalakban simult fejére. A bajuszát összehorizonta, azután meg-megfésülte és a bajuszkötőt vagy egy óráig le nem vette volna. A nyakkendője megkötése is borzasztó sok időbe került. Szasszonyka láthatá, hogy a szép Peterdi voltakeppen szükemellű, karjai meg csontosak és soványak.

Egy jó órába került, míg hosszas munka után ismét a szép Peterdi állott előtte. S miután a férfi teljesen elkészült öltözködésével, még egy percre bement a háziasszonyához, hogy bucsut mondjon neki. Ezt az időt használta fel Károsné a szokásra. Egy másodperc alatt ismét az utcán volt és telve szégyennel, meg elke seredéssel, hazafelé bandukolt.

— Hogy is lehettem olyan bolond, hogy Peterdibe beleszeressek. Ha a férjem megtudná, elkergetne a házából. És Peterdi meg csak nem is szép. Olyan, mint a kifestett színésznök a színpadon. Csak a borbély meg a szabó művészete az ő szépsége. Károsné hazament, lefeküdt és éjszaka a férjéről álmodott.

városokban nincsen meg az erő arra, hogy a polgárok védelmét intézményekkel biztosíthassák.

Az állam sulya és tekintélye adja meg az államrendőrségnek azt a jelentőséget, amely a közbéke és közbiztonság érdekében van.

Magyarország legelmaradottabb intézménye a vidéki rendőrség. A rendőrkapitány függ mindenkitől, polgármestertől, tanácsostól, képviselőtestülettől, sőt ennek egyes tagjaitól. Ezek, ha más dologban külön véleményben vannak is, de abban egyetértenek, hogy a rendőrkapitánynak parancsolnak. Ámde a rendőrkapitány elsőfokú közigazgatási hatóság, vajjon összeegyeztethető-e ez a függő viszony a bírói jogszolgáltatással? Bizonyára nem, mert hiszen az igazságszolgáltatásnál alapfeltétel a függetlenség, ilyen lekötöttség mellett pedig a függetlenségről csak a humor bizonyos nemével lehet beszélni.

Mozaik.

Az üzletvezető.

A szerkesztőség tegnap valakivel sürgősen beszélni ohajtott volna, aki épp a legközelebbi vonattal akart elutazni Kecskemétre. Telefonálni akartunk érte a vasúti állomáshoz, de hát a pályaudvarnak van csak telefonja, a forgalmi tiszteknek pedig egyéb dolguk is van, mint az utasok között valakit keresgélni. De mindegy.

— Majd én telefonálok, — mondotta Hollósy János, kiadóhivatalunk üzletvezetője és csöngetett.

— Halló, itt személypályaudvar.

— Halló, itt az üzletvezető.

A telefonon át szinte látni lehetett, amint a forgalmi tiszt szalutál az üzletvezetőnek.

— Alászolgálja! . . . Tessék parancsolni méltóságos uram!

Egy pernyi csönd. Megint a forgalmi tiszt szól:

— De kérem, hiszen Kecskeméten nincs üzletvezető.

— Dehogynincs! — mondja Hollósy. — En a Nyomda Részvénytársaság üzletvezetője vagyok. Kérem stb.

A forgalmi tiszt jót nevetett a tréfán és egy perccel később már tudtuk, hogy akit keresünk, az nincs az állomáson.

A borecet.

Egy uriember háztartásában történt a napokban, hogy hazajött a kertész a tanyáról és a tekintetes asszony megkínálta uzsonnával.

A kertész, aki nagyon szereti a bort is, hozzá fogott a sült hushoz, amihez egy üveg bort is vitt neki a cseléd.

A magyar mikor megissza az első pohárral, irtózatossá krimáskozat vágott, krárogott, de nem szólt semmit. Mikor el akart menni, a gazdasszonya kínálta:

— No még egy pohárral János bácsi!

— Alássan köszönöm, elég vót, — szólt az öreg és elment.

A tekintetes asszony szörnyen esodálkozott a János hirtelen megterésén és antialkoholista viselkedésén, míg végre negyed óra múlva kiszült, hogy a cseléd a boros üveg helyett a borecetet adta elébe a Jánosnak.

Alku.

Ez is szerkesztőségi történet, amit itt elmondunk.

Beállt egy atyafi a nyomdába és nagyot sohajt:

— Nagy bajba vagyok!

— No?!

— Hát muszáj eladni a földet! Nem jó viselik magukat a gyerekek! Hogy próbájanak hát maguk! Szeretném kiújságotatni ezt a kis földeladást. Mennyi lehet? — beszélget hosszan a bácsi.

— Hát a legkisebb hirdetés egyszer 1 korona, háromszori 40 krajcár, hatszor

35 krajcár s ha huszszor hirdetjük, akkor 25 krajcár.

— Sok, sok, drága! — sopánkodik a magyar. — Dehát ögye mög a fene, hogy lögyön hát mán akkor legalább huszszor. — És kikotorászott a lajbi zsebből huszonöt krajcárt és levágta az asztalra.

NAPI HIREK.

Hirharang.

Kicsi testvérkém máma este Gyügyögve kérdezősködött:
— Mi az ami gilingalángol?
Mi zug az ég és föld között?

Anyuskám! — így gügyögte szája,
Ugy-e harangoznak megint?
Imázzunk az Urangyalára,
Imádjuk azt, ki ránk tekint.

Kulcsolt kezekkel kis testvérkém
Letérdelt s erre jó mamánk
Könnyezni kezdett s felkiáltott:
— Edeseim nincsen papánk!

Nem Ave Mária a harangszó,
Hanem halotti hirharang:
Elviszi messze a világba,
Hogy te apátlan árva vagy.

Henter Ida.

Kecskemét, május 2.

— Kinevezések. Ő felsége a király a májusi előléptetések során Kiss Antal I. osztályú századost a 38-ik gyalogezredhez őrnaggyá, Pogonyi Ferenc és Bayer Rudolf hadnagyokat főhadnagyokká nevezte ki. A helyben állomásozó honvédhuszár tisztek közül Luka László főhadnagy II. oszt. századossá lépett elő.

— Miniszteri kiküldöttek. Megemlítettük annak idején, hogy a város közönsége a Városi Zeneiskola államosításáért folyamodott a közoktatási miniszterhez és a miniszter az államosítást kilátásba is helyezte. Mint értesülünk, a miniszter a Városi Zeneiskola ügyeinek megvizsgálására kiküldötte Bloch József hegedűművészt, a hegedű-tanárképző hírneves tanárát és Bartók Bela világhírű zongoraművészt. A kiküldöttek hétfőn és kedden időznek Kecskeméten és az itt tapasztalásokról nyomban jelentést tesznek a közoktatásügyi miniszternek.

— Emléktáblát Jokainak. A Jókai-emléktáblára újabb adakoztak: 2. számú gyűjtőben (Casino) Kovács Sándor 5 kor., Vámos Béla 3 kor., Molnár Frigyes, Sárközy Mihály és dr. Dömötör Lajos 2–2 kor. — 15. számú gyűjtőben (főreálisk.) A főreáliskola II. gyűjtése 14 kor. 24 fill. Egyben helyesbítjük a legutóbbi közleménybe becsúszott tévedést, ugyanis a 15. számú gyűjtőben főtiszt. Hanusz István ur nem 3 koronát, hanem 5 koronát adományozott. Az eddig befolyt adakozások összege 515 kor. 54 fill., mely a központi takarékpénztár 8247. sz. betétkönyvében van elhelyezve.

— Letört bimbó. Máriaalky Kálmán és neje Vágó Irma, gyermekeik Irma és Sárika, Vágó László és neje Dukai Ida nagyszülők nevében is fájó szívet tudatják, hogy felejthetetlen édes kis leányuk, illetőleg testvérkékük, unokájuk Ilona ápr. hó 30. án este 10 órakor, 5 hónapos korában, rövid szenvedés után elhunyt. A kis halott földi maradványát folyó május hó 2. án délelőtt 10 órakor fogjuk a Jókai-utca 209. sz. háztól az ág. ev. temetőbe örök nyugalomra helyezni. Aldás emlékére.

— Májusi litániák. Egész május hónapban a kath. nagytemplomban és az Erzsébet-templomban mindennap délután 6 órakor litániák lesznek a Szűz Mária emlékezetére.

— **Kinevezés a vasutnál.** A kereskedelmi miniszter Drumár Gyula és Szabadosi Árpád végzett tanfolyam-hallgatókat máv. hivatalnokká nevezte ki. A kinevezettek, mint végzett tanfolyam-hallgatók eddig is a helybeli állomásnál működtek.

— **A munkások ünnepe.** A kecskeméti munkások tegnap igen szépen sikerült népgyűlést és mulatságot rendeztek a pihenő napnak szentelt május elsejének évfordulója alkalmából. — A népgyűlést megelőzőleg tüntető körmenetet rendeztek amelyen Kecskemét összes szocialdemokrata munkásai részt vettek. Ugy a körmenet, mint az utána következett népgyűlés a legpéldásabb rendben folyt le. A népgyűlés szónoka Pelezéder Ágoston volt Budapestről, aki igen szép beszédben ismertette a munkásoknak küzdelmét az osztálypolitika ellen és az általános titkos választás érdekében. A népgyűlés után a Vigadóban májusi ünnepély, este pedig táncmulatság volt.

— **Kimutatás a róm. kath. főgimnázium színi előadásának költségeiről.** A színházi jegyek árából befolyt: 577 K 60 fillér. — Adományokból: A th. város tanácsa 100 K; N. N. 40 K; Nemes Endre (Vác) 10 K; Olejovics János 4 K; Papp György 2 K; Medgyesy Ferenc 2 K; N. N. 2 K; Szabó József 1 K. Összesen 161 K. — A befolyt összeg: 738 K 60 fillér. Kiadás: 317 K 46 fillér. Maradt: 421 K 14 fillér, mely összeg, mint a róm. kath. főgimnáziumi emléktábla alap, a takarékpénztárba helyeztetett. A nemesszív jóakra rónak és közreműködőknek ezen a helyen is köszönetet mond a tanártestület.

— **Az uri banda.** Pénteken este az Ábel-féle vendéglő éttermében a kecskeméti uri banda tagjai és a meghívott vendégek igen sikerült társas estélyt rendeztek. A vacsora előtt több igen szép darabot játszottak saját szórakoztatásukra. A jól sikerült estély éjjel után ért véget.

— **Flórián napja.** A tűzoltók és kényeseprók védőszentjének ünnepe, Flórián napja hétfőn lesz. Hétfőn reggel hat órakor a tűzoltók díszben a templomba mennek misét hallgatni, hogy ugyan meg fogja engedni nekik Flórián, mert például tavaly ezen a napon az a baleset érte őket, hogy éppen a templomba vonulás előtt néhány perccel tüzet jeleztek a toronyból és a tűzoltók mise helyett eloltották Kósa Gergely égő házat a Sarkantyú utcában.

— **A kecskeméti vásár.** Jövő vasárnap, e hó 10 én tartják Kecskeméten a második tavaszi országos vásárt, amelyre különösen sok állat felhajtását várják.

— **Választás.** A VI. választó kerületben, a Máriaváros és a hozzá tartozó puszták választói holnap, vasárnap fogják megejteni a megüresedett egy bizottsági tag helyére a választást. Az üresedés tudvalevőleg úgy történt, hogy S. Kovács Mihályt két helyen is megválasztották s ő az egyik megbízatásról lemondani kényszerült. A választás delután 4 óráig tart. Szavazás a máriavárosi iskolánál.

— **Jóváhagyott választás.** Ismeretes lapunk olvasói előtt, hogy a legutóbb lefolyt bizottsági tagok választásánál az V. kerületben történt választást megpeticionálták. Az igazoló választmány a választást jóváhagyta, fellebbezés folytán a petíció a bíráló választmány elé került, a mely szintén igazolta a megválasztott képviselőket.

— **Orvosi rendelés.** Dr. Udvardy László, a Magyar kir. Állami Gyermekmenhely másodorvosa, orvosi rendelését megkezdette. Rendel. d. e. 7—8-ig, delután 2—4 óráig. Telefonszám 34.

— **Pályázat.** A kecskeméti kir. járásbírósnál megüresedett jegyzői állásra a hivatalos lap pályázatot hirdet, amelyre két hét alatt lehet kérvényt benyújtani.

— **A következő szerencse.** Hiába mondjuk általánosságban szeszélyesnek, kiszámíthatatlannak a szerencsét, sok esetben éppen megfordítva van a dolog. Sokszor szinte meg hűséggel szegődik a jó szerencse egy helyre és rendületlenül állandó is marad. Jó tanúság erre a budapesti Gaedicke-bankház, mely mint a m. kir. szab. osztálysorsjáték főelárusítója, az egész országban szinte közmondásosan ismert állandó szerencséséről. Sok millióra megy az összeg, melyet a bankház szerencsés ügyfeleinek juttatott és a most lezajlott sorsjátékban is számtalan nagy nyereményt fizetett ki váratlan boldogságára sok családnak. A Gaedicke A. bankház (Kossuth Lajos utca 11) ezen páratlan szerencséje, meg az a gyors, pontos ügykezelés, melyben itt a vevőnek része van, könnyen megmagyarázzák óriási forgalmát és kedveltségét.

— **Jóváhagyás.** A belügyminiszter egy tegnap Kecskemétre érkezett átiratában jóváhagyta a közgyűlésnek ama határozatát, amely szerint a városi tisztviselőknél az 1908. évre 10 százalékos drágasági pótlékot biztosítanak.

— **A Kecskeméti Közgazdasági Bank** rendkívüli előnyös nyeremény betét csoportok hirdetésére felhívjuk t. olvasóink figyelmét.

— **A jeggyár működése.** A városi jeggyár az idén most kezdi meg először működését, amely most már szakadatlanul folyik az egész nyári hónapokban. A jeggyár üzemét hétfőn kezdik meg.

— **A műkerti vendéglő.** Kecskemét legkedvesebb kirándulási helyének vendéglője, a műkerti vendéglő május hó 1-én pénteken nyílt meg. Gárdi Sándor vendéglős mindent elkövet, hogy a közönség igényeit minden tekintetben kielégítse s a Műkert látogatottságát minden jó tehetsége szerint fokozza. Bogácsi Pista jóhírű zenekara hangversenyez.

— **Tudományos előadás a moziban.** Az Urania-színház tegnap kezdte meg a tudományos előadások sorozatát a „Rendnek muszáj lenni” című színdarab előadásával. A felolvasást körülbelül 300 szebbnél szebb tiszta és éles vetített kép és 10 mozgófénykép kísérte. A közönség a mozit színiültig megtöltötte, sőt nagyon sokan vissza is mentek, mivel a kiadott jegyek már elkelték. Az előadás kifogástalan volt s a közönségnek ez a tudományos előadás igen kellemes szórakozást nyújtott. Nekünk s a férfi közönségnek egyedül csak a hölgyeknek bőbitás kalapjai ellen volt és van kifogásunk, amiktől bizony vajmi keveset láthattunk a szép vetített képekből.

— **Tüzelőanyag beszerzés.** Elsőrendű kítőnő minőségű lupényi dió kokszot nyári átvételre 5 korona 30 fillérért; elsőrendű kítőnő minőségű dió kokszot 5 koronáért szállít Rosenbaum A. cég tüzelőanyagtelepe (Halasi-utca 14. sz. Telefon szám 16). A lupényi koksz fölötté áll minden más koksznak úgy hőérték, mint más minőség tekintetében is, miután több mint 7000 kalóriával bír szénből állítatik elő. Használata fölötté gazdaságos. Akácfa métermázsája 3 korona. 9

— **Fürdő megnyitás.** F. hó 6 án, szerdán nyílik meg a József gőzmalom uszodája. Délelőtt hölgyek, delután urak használhatják; hétfőn és pénteken este 6—8-ig hölgyeknek áll rendelkezésére, vasár és ünnepnapokon uraknak. — Este villanyvilágítás.

VITA

SÓSKÚT FORRÁS VASMEGYE

Alkalikus Natron-Lithion gyógyviz.

Orvosilag ajánlva húgysavas diathesis, köszvény, cukorbetegség, gyomor-, vese- és húgyhólyag-bántalmaknál stb.

Mint üdítő és borviz páratlan.

Bővebb felvilágosítással szolgál a

Központi iroda: Budapest, V. Lipót-körút 29.

6369—50—2 Főraktár:

Nyirády László úrnál Kecskemét.

Kapható: gyógyszárak, drogeriák és fűszerüzletekben.

— **Névcseré.** Legutóbbi számunkban Gózon Pál helyett, aki a Vásári-utcaán összeesett, tévedésből Csózon Pál neve került elő a betű szekrényből. Gózon Pál állapota már javult.

— **A mostanában lefolyt magy. kir. szab. XXI. sorsjátékra** tett visszapillantás jellemző tanulságát nyújtja annak, hogy azon körülbelül 33 millió koronára tehető összeg, melyet az osztálysorsjáték évente nyeremények fejében kifizet, miként osztódik el az ország minden vidékére, vagyontalan embereket téve gazdaggá: fokozott mértékben igazolja azt éppen a most lefolyt XXI. sorsjáték. A 600,000 koronás nagy jutalom Szabadkára került; a 400,000 koronás első főnyereményt Szolnokon nyerték; a 200,000 koronás nagy nyeremény és a 100,000 koronás főnyeremény, úgyszintén az 50,000 és 60,000 koronás főnyeremények Budapesten kerültek kiosztásra; a 80,000 koronás nagy főnyeremény Nyiregyházaának jutott, a 40,000 koronás főnyereményt Kassa kapta; Pozsony is részes a nyereményekben 30,000 és 20,000 koronás összegekkel. Számos jelentékeny nyeremény került még az ország különböző vidékeire fentiekben kívül. Miellegelő az azon körülményt, hogy a sorsjegyek legnagyobb része 1/8 és 1/4-es beosztásban kerül kibocsátásra, megközelítőleg fogalmat alkothatni arról, hány ember lett szerencsés ily főnyeremények révén.

— **A hurcolkodás és a rendőrség.** A hurcolkodás kellemetlenségeiből bőven ki jut a rendőrségnek is. Minden költözködési negyedben igénybe veszi a rendőri karhatalmat egy esomó háziur, akik abba a kellemetlen helyzetbe jutnak, hogy a lakóik fizetés nélkül akarnak tovább állni. A mai napon annyi háztulajdonos óhajtott a rendőri segédelmet igénybe venni, hogy a rendőrség alig tehetett eleget minden kérelemnek.

— **Elkobzott cigánygyermek.** Hónapokkal ezelőtt történt, hogy Kecskeméten egy cigánykaravántól több gyermeket elszedtek és elhelyezték a gyermekmenhelybe. A cigányok ez ellen az intézkedés ellen fellebbezéssel éltek, amely felett csütörtökön döntött a közigazgatási bizottság. A döntés ez ügyben az volt, hogy miután Tolna megye alispáni hivatala igazolta, hogy a kérdéses cigánykaraván abban a megyében rendes lakhelyiél bír, a gyermekeket szülőiknek kiadatulni rendelték.

ENERGIN

Egész doboz ára 2.50 korona.

Kapható a gyógyszerárakban, de biztosan az Energin Vállalatnál Pésett, mely 6 dobozt bérmentesen szállít.

Leghathatósabb és legizletesebb hízoló és vértisztító szer.

Szamos előkelő orvostanár és szaktekintély által kitűnő eredménnyel kipróbálva.

Gyermekeknél: Siettetni a járást és fogzást, eloszlatja a mirigyeket és az otvart — biztosítja a csontok és izmok ép fejlődését — javítja és rendezi az emésztést.

Felnőtteknél: Utolérhetetlen vércépző, gyengédkedőknél erősítő és mirigyoszlató szer, — mellbajosoknál megszünteti az izzadást és elősegíti a gyógyulást.

!! UJDONSÁGOK !!

hazai és olasz kalapokban, férfingekben. Angol nyakkendő különlegességek a legfinomabb minőségben, még nem létezett választékban, olcsó, szabott árakon

● PERL FERENCNÉL ●

5 drb selyem kötő nyakkendő 1 frt.

Dupla gallérokhoz nélkülözhetlen szabadalmazott nyakkendőtartó drbjá 25 kr.

— A bécsi „Das Kind“ kiállításon meglepő eredményekre jutott dr. Faerber gyermekorvos 36 gyenge gyermeknél, ki ket „Energin“ csukamajoldatával táplált. 8 heti kúra alatt az addig étvágytalan, beteges gyermekek szüleiket folytonosan ennivalóért zaklatták, erőre kaptak és hizásnak indultak. Volt olyan is közöttük, ki 8 hét alatt 3 és fél kilót hizott.

* A dupla maláta sör a legjobb gyógy- és élvezeti ital. Poharankénti kimérés Kecskeméten csakis Dunszt és Pintér „Royal“ szállodában 2 deis pohárral 20 fillér; utána át kimérve félliter 46 fillér, egy liter 88 fillér.

Borzalmas halál.

— Összeégett kisleány. —

A szülői könnyelmű előre gondolkodásnak, a hanyagságból származott szerencsétlenségnek egy újabb esetéről kell beszámolnunk, amelynek áldozata egy áratlan lélek.

Alig élt ebben a siralomvölgyben 9 hónapot és meg kellett halnia a legirtózatossabb szenvedésekkel, mert a szülő anyja nem jól vigyázott rá. Pedig nagyon szerette.

Hát hiszen van-e anya, amelyik nem szeretné a gyermekét? És mégis — szomorú de így van — ez az anyai szeretet igen sok esetben nem nyilvánul kellőképpen.

Bodog Gergely Urréten lakik fiatal feleségével egy kis gazdaságban. Szerdán délután az asszony összeszedte a háznál gyűjtött összes zsiradékot és előkészületeket tett a szappanfőzéshez.

Amikor elkészítette a lugot, a mosószódás szappan habarékot, letette a nagy tálat a konyha földjére.

Erzsébet nevű 9 hónapos kisleánya szintén ott volt a konyhában a bölesőben. Egy ideig jól viselte magát. Aludt szépen és az anyja nyugodtan kavarta a szappanhabareset.

A felolvasztott marólugos tál ott volt a böleső másik oldalán közvetlen közel.

A 9 hónapos Erzsike felébredt és eleinte nyujtózkodott, majd pedig felült. Az anyja még beszélgetett is hozzá, meg is esékoltta, amint az szokása az anyáknak.

Azzal aztán elfordult a dolga felé. Egyszerre egy irtózatossá sivalkodás, loecsanás, zuhanás... és a kis leány bent feküdt a maróluggal telt tálban.

Az egész teste összeégett a szerencsétlen teremtésnek. Ivott is belőle, a szeméi, a szája, a nyaka, alteste, mind összeégett a gyilkos erejű folyadéktól.

Behozták kocsin a városba azonnal és itt dr. Kecskeméti István vette kezelés alá. Segíteni azonban nem lehetett. A kisleány irtózatossá kinok között néhány óra múlva meghalt.

Kiadó lakás.

A belső sétaterén, 123. szám alatt, négy szobás magán **úri lakás**, mellék helyiségekkel együtt, **augusztus 1-re bérbe adandó**, esetleg azonnal is elfoglalható. Értekezni lehet ugyanesak a Sétaterén 132. számú háznál Szappanos Sándorral.

6498—1—1

Nyiltér.

(E. rovatban közlöttekért nem vállal felelősséget a Szerk.)

Nagyon alkalmas utazásoknál. Nélkülözhetetlen rövid használat után.

Attest, Bécs, 1887. július 3.

Kalodont

nélkülözhetetlen

Fog-Créme.

A fogak tisztántartásához fogviz nem elegendő. Eltávolítása minden a foghúsból akaratlanul képződő, ártalmas anyag csakis mechanikai tisztítással összekötve egy felélesztő és antiseptikus hatással bíró fog-crémével elérhető s melynek „Kalodont“ a leg-sikerültebb használatnak minden kultur-államban 6165. bebizonyult. 42—9

Számtalanszor bevált

MATTONI'FELE

GISSHÜBLER

természetes égvényes

SAVANYUVIZ

A dugó égetése húgyhomoknál és hólyaghurutnál, mint a húgsavat megkötő szer.

A nagyközönség figyelmébe!

A Kecskeméti Lapok pénteki 101-ik számában Székely Ödön kőműves mester és Böhm Jakab acsmester, magukat mint „kartelen kívüli építész vállalkozó cég“ ajánlják.

Amennyiben a hirdetés fenti része a nagyközönség félrevezetésére alkalmas, szükségesnek tartjuk tájékoztatásul kijelenteni, hogy nevezettek eme hirdetése nem felel meg a valóságnak, nem állhatván a cég kartelen kívül, mivel kartel Kecskeméten nincs, miről a városi mérnöki hivatal a legutóbbi versenytárgyalás alkalmával meggyőződhetett.

Az Építőiparosok Szövetségének Elnöksége.

Hirdetmény.

Fűszerüzlet és korcsmahelyiségnek alkalmas

Sz. Tóth Dezső-féle X. tized, 159. számú

h á z

üzletfelszereléssel együtt eladó, esetleg

haszonbérbe kiadó.

Értekezni lehet a Leszámitolóbankkal.

6417—?—9

K i f ő z é s.

Van szerencsém a nagyérdemű közönség szives tudomására adni, hogy az Aradi-utca 130. sz. alatt ezideig volt kifözésemet áthelyeztem a Kollégium kis utcájába, a 136. számú házba, ahol ezután, is a mai igényeknek megfelelő, jó házi koszt kapható úgy kihordásra, mint bentékezésre.

Kérem a nagyérdemű közönség szives pártfogását. Kiváló tisztelettel: Németh Sándorné.

6502—3—1

Eladó szőlők.

Üri-hegyben, Zana Ferenc és Nagy József szőlője szomszédságában lévő 132 út (1 hold és 22 négyszögöl területű) igen jó karban levő jó bortermő és gyümölcsös szőlő, új, cserepes kunyhóval — betegség miatt — eladó; — a Héglindáni-közben pedig 664 négyszögöl területű, szintén igen jó bortermő szőlő, Tanú Ferenc és Klátik Károly szőlője szomszédságában — betegség miatt — eladó. Értekezhetni a tulajdonos Gózon Pállal, II. tized, Vágó-utca 160. sz. a. 6503—3—1

Birtokeladás.

Lajosmizsén 90 hold birtok, három tanyával és gazdasági épületekkel, melyből 50 hold feketeföld Alsó-Lajoson, 40 hold pedig barnahomok, szőlővel, gyümölcsösökkel, tanyával együtt Kulpityén, örökáron, szabadkézből eladó. Értekezhetni özvegy Bujdosó Lajosnéval Lajosmizsén, Templom-utca 134. sz. 6495—6—1

Eladó szőlő.

Szolnoki-hegyben, az Ürgés alatt, a vasut mentén, 126 út jó karban levő gyümölcsös bortermő szőlő szabadkézből, örökáron eladó. Nyaraló építéshez is igen alkalmas hely. — Megegyezéskor nyomban átvehető. Értekezhetni Király Lászlóknál, Csongrádi-nagy-utca 15. sz. alatt. 6496—12—1

Kiadó lakás.

Klapka-utca 34. szám alatt három utcai szoba, nagy üvegezett folyosóval, villanyvilágítással, konyha és speiz, kertes udvarral, f. évi augusztus elsöre kiadó. Értekezni lehet ott a tulajdonossal.

6500—3—1

Ajtó és ablak eladás.

Két darab keveset használt ajtó és egy darab kisebb méretű ablak jócsón eladó. Megtekinthető az V. tized Tehén-utca 269. szám alatt. 6497—1—1

Elsőrendű budapesti légszesz

diókoks mmázsánként 5 kor. 70 fillér házhoz szállítva.

Egész waggon vételnél a budapesti állomáson 4 kor. 72 fillér. Egész waggon vételnél házhoz szállítva 5 kor. 55 fillér. — Szállítás június—szeptember. Előjegyzéseket elfogad:

Löwy Soma

6499—15—1

Takarékpénztári palota.

Akácfa eladás.

Nagy mennyiségű akácfa ölben, bognárnak való szálfák, kerítésoszlopoknak és lugaskaróknak való és rözse **olcsón eladó** az újfalusi csárda melletti erdőben vagy Félegyházán. — Értekezhetni Rádi Péter bognármesterrel Félegyházán, IV. kerület, Csongrádi-utca 12. sz.

6475—3—2

Építetők figyelmébe

ajánljuk magunkat

kartelen kívüli építész-vállalkozó cég

Iroda:

Nagy Burga-utca

Székely és Böhm

Iroda:

Nagy Burga-utca

elvállalunk tervezéseket és olcsón készítjük bármely kisszabású építkezés kivitelét is.

Gazdák figyelmébe ajánljuk

saját javított amerikai rendszerű takarmány, gabona és egyéb célokra szolgáló **pajtáinkat**, mely hasznosságánál és olesóságánál fogva minden gazdának már két három év alatt is kifizetődő. Nem kell a drága kazal rakás, — a takarmány nem ázik be, nem romlik. — Igen olcsó kiviteli ár!

Amerikában, Németországban és több kulturállamban elterjedt használatban.

Tüzifa,

belföldi és elsőrendű **porosz-köszén, légszesz-koksz, darák, korpa, élesdi mész cement, faszén, kovács-szén.** legjobb kiszolgálással, **házhöz szállítva,**

legjutányosabb áron

kaphatók

Salgótarjáni és petrozsényi köszénbányák képviselőségénél:

Szigeti Mór és Tsa

VI. t. Csongrádi-utca 8. sz. (Bóka-ház.)

Telefon szám: 23.

Köszén és kokszra előjegyzéseket elfogadunk

Fenti céghez

helyi ügynök kerestetik.

6407—20—7

Valódi brünni szövetek

az 1908. évi tavaszi és nyári idényre.

Egy szelvény	1 szelvény 7 korona
3-10 m. hosszú	1 szelvény 10 korona
teljes férőruhához (Kabát, nadrág és mellény)	1 szelvény 12 korona
elegendő, csak	1 szelvény 15 korona
	1 szelvény 17 korona
	1 szelvény 18 korona
	1 szelvény 20 korona

Egy szelvényt fekete szalonruhához 20.—K.—ért, szintegy felöltőszövetet, turistalódent, selyemkangarnt stb. stb. gyári áron küld a mint megfizethető és szolid cég mindenütt ismert posztógyári raktár

SIEGEL-IMHOF Brünn.

Minták ingyen és bérmentve.

Az **előnyök**, a melyeket a magánvevő élvez, ha szövetségletét közvetlen Siegel-Imhof cégnél, a gyári piacon rendeli meg, igen jelentékenyek.

Szabott, legolcsóbb árak, óriási választék.

Mintahű, figyelmes kiszolgálás, még a legkisebb rendelésnél is, teljesen friss áruban.

Földeladás.

325 magyar hold területű birtok, (260 hold kitünő termő homok, 40 hold I-ső rendű kaszáló és 25 hold legelő), — továbbá: 154 katasztrális hold homokbirtok (20 hold szőlő, 46 hold erdő és 88 hold fordítás szőlő alá) egészben vagy részben igen előnyös fizetési feltételek mellett **eladó**. Mindkét birtok Pestmegyében, előbbi Monor községtől 5 kilométernyire, Vasad községgel borozdás, utóbbi Orgovány község határában, Izsáktól 1 órányira, Kis-Köröstől 2 órányira fekszik. — Bővebb értesítést ad **Harkai János Szabadka**, Hunyady-tér 125. szám.

6179—10—3

Méh-rajok eladók.

Május és június hóban 8 korona egy raj.

Előjegyeztetni lehet **Soós Józsefnél**, III. tized, 21. sz. alatt.

Ugyanott 1 korona 40 filléért első rendű

pergetett méz kapható.

Pásztor és Társa

Első Kecskeméti Vízvezeték és Villamos Világítási Berendezés Vállalata
Keskeny-utca 135. Ev. ref. Kollégium átellenében. Keskeny-utca 135.

Vízvezeték, csatornázás és angol clozettek, fűrdőszo bák berendezése. Csillárok, izzólámpák, tulipánok, ernyők, orvosi műszerek Telefon, távirtda vezetékek és házi csengők készítése. — Petróleumlámpák villanyégőkkel átalakíttatnak. Villamos berendezésekről költségvetés adatik díjtalanul. Különösen nagy sulyt fektetünk villámhárító berendezésekre. Vidéki munkát bármilyen szakba jutányosan elvállalunk. Raktári készletünk annyira felhalmozódott, hogy minden villamos világítási berendezést **olcsón és gyorsan** eszközölhetünk, részletfizetésre is. 6442—6—3

A K I S Z É P A K A R L E N N I,

6318—30—9

használja egyedül a Hajós-féle

Aradi Ibolya-Crémet,

mert a világ minden részéről jövő hálairatok legjobban bizonyítják, hogy **ennél jobb szépítőszert nem létezik.**

Szeplő, májfolt, bibircs, bőrvörösséget és mindennemű arctisztatlanságot varázsszerű **gyorsan eltüntet.**

Ára egy tégelynek **1 korona.**

Vigyázat! Csakis Hajós féle aradi készítményeket tessék kérni és elfogadni.

Kapható a készítőnél: **Hajós Árpád** gyógyszer-tárában Arad.

Főraktár: Budapestén **Török József** gyógyszer-tárában, Király-utca 12.

Kecskeméten Mintsek Géza úr drogeriájában, továbbá minden gyógyszer-tár, illatszerüzlet és drogeriában.

Hernyók,
szűrőbogarak, almamoly
stb. ellen

részkeneg-

oldattal permetezzünk, mely előáll, ha 100 liter vízben fel kiló kénmájat és 10 deka rézgálicot oldunk föl. A részkeneg-oldattal bármikor permetezhetjük a gyümölcsfákat, mert az a leggyengébb hajtásokat sem pörköli meg.

Mayerfi-féle kénmáj Kecskeméten **Gyenes S. és Fiai, Nyirády László, Bóka Zsigmond** és **Dávid Bertalan** kereskedőknél és **Mintsek Géza** drogeriájában kapható. 6482—6—3

Eladó

5 méteres, 3 éves száraz töves kapu-és kerítés oszlopoknak való akácza. **KERESEK** 15—20—30 hektoliter, esetleg nagyobb mennyiségű jó minőségű mult évi termésű bort.

Levélbeli ajánlatokat *csakis termelőtől, elfogadható ár megjelölésével* — a Kisdóhivatalba „Köresmáros“ jelige alatt kérek

Ügynökök kizárva. 6362—20—13

Értesítés!

A n. é. közönség b. figyelmét felhívjuk intézetünk által létesített nyeresémbetét csoportjainkra. — Saját érdekében teszi, aki ezek valamelyikében részt vesz, — mert betetjének rendes **kamatozása** mellett teljesen ingyen játszik **25 korona betéttel.**

Az I. csoportban foglalt 12 db különféle sorsjeggyel az évi főnyeremények **5 millió 740 ezer koronát,**

50 korona betéttel

a II-ik csoportban foglalt 15 darab különféle sorsjeggyel az évi főnyeremények **10 millió 585 ezer koronát**

és végül **100 korona betéttel**

a III-ik csoportban foglalt 27 darab különféle sorsjeggyel az évi főnyeremények **15 millió 555 ezer koronát** tesznek ki.

= Kecskeméti =

Közgazdasági Bank

Részvénytársaság.

Jó házi koszt

kapható akár ottani elfogyasztásra, akár kivitelre **III. tized, Sétatér-utca 59. sz. alatt**, ahol **közimunkák** is olcsón megrendelhetők. Értekezhetni ugyanott. 6492—3—3

Kiadó nyaraló.

A piactértől gyalog 15 pernyi járásra, pormentes helyen, a vasuti fővonal mentén két szoba, konyha, pince, nyitott verandával, szépen parkirozott kerttel, **május 1-től a nyári idényre kiadó.** Értekezhetni a tulajdonos **Gyulay Károly** lakatosmesterrel, Csongrádi-nagy-utca 1. szám alatt. 3—1

Új mézárszék.

Szíves tudomására hozom a nagyérdemű közönségnek, hogy folyó évi május hó 1 én a Vásári-nagy-útcán levő **Máthé László** szabómester úr házában a mai kor igényeinek teljesen megfelelő **szép és tiszta**

mészárszéket

nyitok, ahol elsőrendű hizott marhahúst, juhust, borjúhúst és sertéshúst, pontosan kimérve, olcsó napi áron adok; reggelenként a piacon is árúsítok.

Kérem a nagyérdemű közönség szíves pártfogását, vagyok

teljes tisztelettel:

NIGRINYI JENŐ

6485 mézáros és hentes. 6—3

Eladó szőlő.

Széktői-hegyben, az Izsáki-úton, 3 km.-nyire, 3 hold szép és jókarban levő gyümölcsös és borteremő szőlő eladó. — Ugyanott 40,000 szál sima kövidinka szőlővessző eladó.

RÉTHEY FERENC.

6294—20—13

Igen fontos! Tessék figyelmesen átolvasni!

Ezen magyar gyártmányból evenként több százezer liter lesz Bécsbe szállítva, ahol ezen gyógyszer 1906. évben a közegészségi kiállításon Diszoklevéllel és arany haladási éremmel lett kitüntetve.

DUPLA Maláta sör

Szent István védjeggyel

a Kőbányai Polgári Serfőző Részvénytársaság

készítménye.

Kitüntetések: Budapest 1906: Diszoklevél. Páris 1900: Grand Prix. Flórencz 1904: Grand Prix. Nápoly 1905: Grand Prix. Palermo 1905: Grand Prix. Mindenütt a legelső díj. Bécs 1906: Diszoklevél. Mindenütt a legelső díj.

Kitünő élvezeti és egyszersmind hatásos gyógyital idegesség, vérszegénység, gyomor bajok, álmatlanság étvágytalanság stb. ellen.

Ajánlják:

Dr. Angyán, Dr. Elischer, Dr. Herczel, Dr. Kétly, Dr. Korányi, Dr. Laufenauer és Dr. Liebmann egyetemi tanár urak Budapesten. Dr. Glax tanár, cs. és kir. kormánytanácsos fürdőelőjáró, Dr. Ebel, Dr. Gorsky, Dr. Kostecky, Dr. Szemere, Dr. Szigeti orvos urak Abbáziában. Dr. Ebers, csász. tanácsos ur, Dr. Coltelli ur, József főherceg udvari orvosa Cirkvenicában.

Poharankénti kimérés Kecskeméten csakis **Dunszt** és **Pintérnél „Royal“** szálloda 2 decis pohár 20 fillér. Utcán át kimérve felliter 46 fillér, egy liter 88 fillér.

Gyulay Károly

Telefon: 167. épület- és műlakatos, városi kútmester Telefon: 167.

Csongrádi-nagy-u. 1. sz. **Kecskeméten.** Csongrádi-nagy-u. 1. sz.

Ajánlja a tisztelt közönségnek dúsan felszerelt

kútszivattyú raktárát,

ahol állandóan raktáron van 100—120 darab különféle rendszerű kútszivattyú. A szivattyúk Valsér Ferencz gyárából valók, amely gyár az egész országban egyike a legjobbaknak. Az általa szállított szivattyúkért három évi jótállást vállal.

Készít mindenféle lakatos, és vízvezetési munkákat, vaskerítéseket, vaskapukat, tűzhelyeket, mosókatlanokat stb. gyorsan, pontosan és jutányos áron. — Elvállal mély kútaq fúrását és azok felszerelését. Tervek és árjegyzékekkel ingyen szolgál.

Ugyanott két fiú tanulóul tölvétetik.

Kiadó lakás,

mely áll 3 udvari szobából, melék helyiségekkel együtt folyó évi május 1-ére kiadó a **Schwartz Ignátz III. tized 15. sz. alatti** házában. 6121 7—35

Fa, szén és mész eladás.

Nálam a jó száraz, apróra vágott tőfának métermázsája 1 frt 30 kr. házhoz szállítva. Ugyancsak vágott a k á c f á t métermázsánként 1 forint 50 krajcárért és ölfát a legolcsóbb árért szállítok. Szíves figyelmébe ajánlom a t. gazda közönségnek, hogy csépléshez szükséges jó porosz szenet már most előjegyezethet igen olcsó árért. Ajánlom továbbá a régen ismert jóhírű meszemet, jutányos áron házhoz szállítva. Tisztelettel:

SZÜCS LAJOS

meszkereskedő,

6486—12—3

V. tized, Vörösmarti-utca 151. szám.

Hirdetmény.

Ezennel közhírré tétetik, hogy miután a **Magyar Királyi Pénzügyminiszterium** ellenőrző közegei a Magy. Kir. Szab. Osztálysorsjáték (**XXII. sorsjáték**) I. osztályára szóló sorsjegyeket felülvizsgálták, azok a főárusítóknak árusítás végett kiadattak.

Az I. osztály huzása **1908. május hó 21. és 23-án** tartatik meg. A huzások a **Magyar királyi állami ellenőrző hatóság** és királyi közjegyző jelenlétében, nyilvánosan történnek a huzási teremben. Sorsjegyek a Magy. Kir. Szab. Osztálysorsjáték valamennyi árusítóinál kaphatók.

Budapest, 1908. évi április hó 23-án.

Magy. Kir. Szab. Osztálysorsjáték Igazgatósága.

Lukács.

Hazay.

Van szerencsénk a t. közönség szives tudomására hozni, hogy üzletünkben a

BOHODTI

természetes ásványvíz

frisztöltésű 1 és 2 literes, patentzárral ellátott üvegekben kapható.

Ezen ásványvíz sokoldalú jó tulajdonságai és gyógyhatása mellett, különösen olcsóságánál fogva is annyira kitűnik, hogy még a legszerűbb igényű háztartásban is mint nélkülözhetetlen egészséges ásványvíz kerülhet az asztalra. A BOHODTI savanyúvíz a mai kor igényeinek megfelelően, légmentesen elzárt üvegekben kezelik és kerül forgalomba, minélfogva mint egyik legtisztább és legüdítőbb ásványvizet a legmelegebben ajánljuk t. közönségünk figyelmébe. Teljes tisztelettel:

Gyenes S. és Fiai. 25-6

Eladó szőlő és föld.

Vacsi-hegyben, Völker-telep mellett, a várostól gyalog egy negyed-órás távolságra, özv. Dosztál Józsefné és gyermekei tulajdonát képező **12 holdnyi szántó-föld és szőlő-birtok**, a birtokon kényelmes lakó-épületekkel és melléképületekkel, jó ivó- és rendkívül bővizű kúttal, mely zöldségtermeléshez igen alkalmas, — kedvező feltételek mellett szabadkézből **egészben vagy részletekben — örökön eladó**, esetleg haszonbérbe **kiadó**. — Értekezni lehet helyszínen a tulajdonossal. 6493-10-2



Üzletáthelyezési HIRDETMÉNY!



Van szerencsénk a n. é. közönséget értesíteni, hogy eddig Nagykörösi utca 157. szám alatt fentartott üzletünket, amelyben

egyedül kaphatók eredeti Singer és Wheeler & Wilson varrógépek,

mint amelyek elárusítási joga kizárólag minket illet meg, ugyanazon házban, a volt Fleischer-féle porcellánüzlet helyiségébe helyeztük át.

== Raktáron tartunk ==

ugy a családi használatra, mint minden ipari célokra szolgáló varrógépeket, varrógép tartozékokat, részeket, tűket, fonalat, himzőselymet, olajat s minden szakmába vágó cikket és vevőink nagyobb kényelmére ezen üzletünkben **ingyenes oktatást** is adunk a tőlünk vett varrógépek kezelésében, valamint a **divatos műhímzésben** is.

Tisztelettel: **Singer Co. Varrógép Részvénytársaság.**

Üzlet-áthelyezés.

Tisztelettel értesítem t. vevőimet és a n. é. közönséget, hogy saját házamban levő

Csemege csarnokomat (Bodega)

f. évi **május hó 8-án** Gyenes Mihály úr cukrászdája szomszédságában lévő **G. Fekete Mihály úr házába**

fűszer-árúkkal kibővitve

özv. **Dékány Imréné** cégem alatt helyezem át.

Főtörékvésem, mint eddig, ezután is az lesz, hogy üzletemben állandóan friss és kitűnő jöminőségű árúkkal szolgáljak t. vevőimnek.

Ajánlom kiváló jöminőségű, több fajból összeállított *pörkölt kávéimat*, saját *örletésű cukrot, bors, fahéj stb. árúimat*.

Fűszer osztályomban csakis élelmi és a konyhához szükséges árúk — legtisztább kezelésben és leg gondosabb kiszolgálásban — szerezhetők be.

ADRIA GYÖNGYE dalmát édes bor, vérszegénység gyógybora is kapható. — Saját termésű *rizling és asztali (kadarka) bor* 1 és fél literes palackokban, homoki *szomoródní és pecsenye borok is kaphatók*.

Különféle pácolt *halak* olajban és mártásban, többféle *csemege sajtok, liquerek, csokoládé, carome!* és *szalon-bonbonok* mindig friss minőségben szerezhetők be

özv. Dékány Imréné

fűszer- és csemege-csarnokában,

Nagykörösi-uteán,

ahol **2 jó házból való fiú tanulóul** fizetéssel

azonnal fölvetetik.

Ugyanitt **rolók és ajtók olcsón eladóak.**

Kiadó garzon-lakás.

II. tized, **Hegy utca 83** számú házban elegánsan bútorozott garzon-lakás, mely áll 2 szoba, előszoba és éléskamrából, folyó évi május 1-ére, esetleg azonnal is kiadó. Tisztalakásnak is igen alkalmas. Értekezhetni ugyanott. 6276-22

Bienszák János

szita-, rosta- és drótfonat-készítő
= Kecskeméten, =

7. tized, **Mezei-utca 13. szám.**

● Ajánlja saját készítésű, ●

● **szép és jó minőségű** ●

drótfonatait

jutányos árért.

Megrendeléseket készséggel elfogad s azt szépen, pontosan,

tetszés szerinti kivitelben, rövid idő alatt

6190 jutányos áron elkészíti. 20-20

Ugyanott **kifaragott akácfa-oszlop** sodronykerítéshez való, **olcsón beszerezhető.**

A Kecskeméti Gazdasági Gépgyár és Vasöntőde Részvénytársaság

Gyári telefon:
163.

ajánlja dusan felszerelt városi gépraktárát

Raktár telefon:
169.

● ● ● ● (Rákóczi-uton, a Leszámitoló Bank palotájában), ● ● ● ●

melyben mindennemű gazdasági gépek és eszközök eredeti gyári áron raktárról kaphatók. Saját gyártmányu gépeinken kívül a jónévű „Kühne“ cég gyártmányait és a m. kir. államvasútak gépgyárában gyártott elismert jó minőségű cséplőgarnitúrákat és motorokat árusítjuk. Legkitűnőbb szőlőpermetezők, valamint töltésre nagyon alkalmas kukorica- és répakapák raktáron. Malmok, szeszgyárak berendezését és mindennemű gépjavításokat gyárunkban gyorsan és szakszerűen eszközöljük.

☛ Vas- és fémöntés. Ócska vasat és fémét a legmagasabb áron veszünk. ☛

Értesítés!

Alólirott vendéglős tisztelettel értesitem a nagyérdemű közönséget, hogy az itcés-piacon régen meglévő, jóhírű

vendéglő-helyiségem

tetemesen megbővült, miután egy nagy terem, mely táncmulatságok használatára kiválóan alkalmas s eddig körhelyiség volt, f. évi május hó 1-étől a nagyközönség rendelkezésére áll. — Ételek és italok kiválóságáról mint eddig, ugy ezután is kezeskedem. Fedett kuglizó, tágas és hűvös kert-helyiségem a legszebb a városban és számos vendégnek ad kényelmes szórakozási helyet. — Egész napon át folyton elsőrendű márciusi sör van csapolva.

A nagyérdemű közönség szives pártfogását kérve, vagyok

tisztelettel:

Ábel István
vendéglős.

☛ Zongora hangolásokat ☛

egy-két heti itt tartózkodásom alatt eszközölök.

Jelentkezéseket kérem Kisbudai-utca 126. sz. alatt jelölni.

WOGRINCSEK FERENC

zongorakészítő és hangoló,

6434-6-5

Eredeti

Pfaff-varrógépek



az allványokban golyós-csapágyakkal
legszebb varrásra,
himzésre és stoppolásra kiválóan alkalmasak.

Egyedüli raktár:

Téby Lajos mechanikusnál, ahol
az eredeti amerikai
Wheeler & Wilson varrógépek is kaphatók
Kecskemét, Beretvás-szállodával szemben,
III. tized, Koháry utca 194. sz.

☛ Ismét ☛

óriási szerencse Gaedickenél

A szerencse által oly kiválóan kedvelt gyűjtődénekvői az utolsó sorsjátékban anyai főnyereményhez jutottak, hogy szinte szállóigévé vált ez a mondás:

Naponta egy főnyeremény GAEDICKE-nél!

☛ Csak az utolsó sorsjátékokban a következő főnyereményeket fizettük ki tisztelt vevőinknek: ☛

☛ A legnagyobb főnyereményt ☛
400.000 koronát a 19,406. számra

90000 koronát a	3148 számra
80000 koronát a	47334 számra
70000 koronát a	11140 számra
60000 koronát a	3952 számra
50000 koronát a	64714 számra
40000 koronát a	95853 számra
30000 koronát a	112645 számra
30000 koronát a	42778 számra

30000 koronát a	88837 számra
25000 koronát a	15900 számra
25000 koronát a	30049 számra
25000 koronát a	52235 számra
20000 koronát a	22692 számra
20000 koronát a	79375 számra
20000 koronát a	90638 számra
20000 koronát a	88000 számra

● ● ● ● ● ● ● ● ● ● Aki egy főnyereményhez akar jutni, az ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● játszik feltétlenül Gaedicke szerencsegyűjtődéjében, mert eddig ott nyerték bebizonyíthatólag a legtöbb főnyereményt.

Az I. osztály huzása már

május 21. és 23-ikán kezdődik.

☛ A sorsjegyek ára: ☛

Egy egész	Egy fél	Egy negyed	Egy nyolcad sorsjegy
12.-	6.-	3.-	1.50 korona.

Postabefizető lapot vevőinknek portómentesen küldjük.

Kísérje meg egyszer szerencséjét GAEDICKE szerencsegyűjtődéjében s Ön biztos számíthat eredményre.

GAEDICKE

bankház ●● Budapest

IV. kerület, Kossuth Lajos-utca 11. sz.